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Atmosféra
· atmosféra je  ……………………. obal Země.
· Složení vzduchu -směs plynných,…………… (vodní páry) a pevných (prach) látek
· směs plynů tvoří: ……….    78 %
                               kyslík     ….. %
                               vzácné a další plyny – CO2, argon, helium
Význam atmosféry
· chrání zemský povrch -ve dne před přehříváním, v noci před ochlazováním, protože rozptyluje X nerozptyluje sluneční paprsky
· chrání Zemi před škodlivým UV (ultrafialovým) zářením
· je nezbytnou podmínkou pro život na Zemi
Vertikální členění atmosféry
[image: ]
Se stoupající nadmořskou výškou se jednotlivé vrstvy liší teplotou a tlakem


Troposféra
· nejnižší vrstva atmosféry, průměrná výška je 11km
· vrstva nejvíce ovlivňovaná člověkem a naopak
· na každých 100m klesá teplota o 0,65  °C
· vznikají zde oblaka, srážky
Stratosféra
· od 11 km do 60 km
· součástí je ozonosféra – chrání Zemi před škodlivým UV zářením. Poškozují ji freony- 
z aerosolů (chladicí  a hnací zařízení, hasící a čistící přístroje)- vznik ozónové díry, proto zákaz nebo omezení používání
??? Zjisti, zda se ozónová díra zvětšuje nebo zmenšuje.
??? Kde je největší.
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· do stratosféry se při velkých sopečných erupcích dostává prach a ovlivňuje teplotu na Zemi
·  teplota s výškou stoupá
Mezosféra
· do 85 km, teplota s výškou klesá
           Termosféra 
· do 600 km, teplota s výškou stoupá
· vzniká zde polární záře
Exosféra
· do 10 000 km
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vrstvy atmosféry:

teplota ve °C
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+ Ozonova dira ma nyni rozlohu
zhruba 28 miliond kilometr(i
ctverecnych, je tedy mensi nez
v roce 2000, ale zato je hlubsi.
Bé&hem posledniho desetileti
se mnozstvi ozonu globalné
snizovalo o 0,3 procenta rocné.
Kvili tomu se zvysuije riziko
rakoviny kiize, vzniku $edého
zakalu, a také j je ohrozen Zivot
v oceanech.

« S notnou davkou nadsazky Ize
fici, Ze Zivot na Zemi pred
skodllvym zarenim Slunce chrani
jen nékolik milimetrt silna vrstva,
sloZzena z molekul ozonu (O3).
Ubytek ozonu, at uz k nému
dochazi z ]akychkollv pricin, je
tedy opravdovou otazkou Zivota a
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